
1 
 

Compte Rendu du Conseil Citoyen Village-Villaroy-Europe  
8 janvier 2025 

 
 

Présents : Anne-Charlotte Bizeau, Jean-François Ranjard, Ahlem Chekrane, Florence Coquart, Viviane 
Boussier, Charlette Dragone/Anim’Europe, Sabrina Roure, André Larue, Daniel Bazan, François Fauvel.  
 
Excusés : Gervaise Guele, Morgane Bimet 
 

1. Verger urbain 

 Retour sur la visite du verger participatif de Montigny le 30/11/2024. 
8 habitants de Guyancourt étaient présents à cette visite organisée par Patrick Terrillion, dont des 
représentants des conseils Citoyens (François pour VVE). 
Une visite bien inspirante, animée par Jean-Luc et Anne, à l’origine du projet de Montigny. Nous 
remercions Patrick et l’équipe du verger de Montigny pour cette visite. 
Commentaire de François : 
Ce verger a une ampleur assez importante (5000 m2) et est assez ambitieux dans sa diversité et sa 
complexité : arbres fruitiers en tige mais aussi palissés, « mini forêt » méditerranéenne, arbustes à 
fruit relativement rares, etc. On a pu prendre conscience de l’ampleur des travaux d’entretien 
nécessaires (taille, fauchage et sarclage, paillage, remplacement des arbres morts, arrosage, …). 
L’arrosage se fait via une pompe électrique à batterie qui prend l’eau dans le bassin de la Sourderie. 
L’utilisation d’un petit local pour ranger les outils a été négocié avec les habitants de l’immeuble 
« le Viaduc », l’installation d’une cabane n’étant pas possible. 
Une équipe stable de 10 personnes se charge de l’entretien, communication, etc. 
Le plan initial a été construit en faisant participer des habitants lors d’un atelier ayant réuni une 
soixantaine de personnes. 
L’association « Verger Urbain » a apporté des conseils en terme de plantation, organisation, et a 
géré la fourniture des plantes et leur installation. 
L’agglo a fourni le terrain, le budget, l’arrosage pendant les premières années. 
L’association « SQY en transition » héberge le collectif qui s’occupe du verger. 
Site internet du verger : https://vergerdelasourderie.fr/ 
 

 Prochaine étape du projet de verger urbain participatif à Guyancourt :  
Date : samedi 1er février 
Organisé par Patrick Therrillion. 
Lieu du rendez-vous : chemin de la Laïcité à Guyancourt, au niveau de la source de la Bièvre et de la 
place de la Dialectique : https://osm.org/go/0BM_II07w- 
Si la météo n’est pas favorable à une rencontre en extérieur, nous rejoindrons ensuite un bar dans 
la centre ville. 
Proposition d’ordre du jour : 

·         Visite du lieu potentiel de création d’un verger urbain 
·         Communication autour de notre initiative 
·         Rencontre d’un élu municipal ; communautaire ? 
·         …/… 
 Proposer à Hang Defaux, de l’association Jardin Passion Partage, de participer : François 

https://osm.org/go/0BM_II07w-
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 Suite au dernier conseil citoyen, nous avions demandé à Gemma si la commune pouvait nous aider 
à identifier des terrains communaux ou appartenant à l’agglomération qui pourraient permettre 
d’implanter un verger urbain (espace de pleine terre à partir de 500 m2). Gemma nous a répondu le 
5 décembre que notre demande était prise en compte et qu’un retour serait fait à une date qui 
reste à définir. Nous l’en remercions et avons transmis à Patrick Therrillion. 
 

 L’adjoint chargé de la Transition Écologique, Raphaël DEFAIX, souhaite proposer au Groupe de 
Travail Verger Urbain un rdv, également en présence de la Directrice des Infrastructures, Christel 
VACHON. 
Ce serait l’occasion de discuter du projet de verger urbain et faire la présentation du recensement 
des fruitiers déjà présents sur la ville. 
La date retenue est le jeudi 13 février à 20h30. 
Lieu à confirmer (hôtel de ville ?). 

 
 

2. Retour sur le Marché de Noël du 14/12/2024 
 
Cette manifestation, organisée par Emilie Mauclair pour la mairie de Guyancourt, a été un succès. 

 Rappel sur la participation du Conseil Citoyen VVE (et des autres Conseils citoyens) : 
o contribution à l’émergence de l’idée 
o proposition d’une liste de commerçants (un seul a finalement pu être présent) 
o participation à la décoration : prospection, installation de guirlandes et branchages  
o aide à l’installation et démontage des stands 
o proposition commune avec les autres conseils de tenir un stand, animation de ce stand : 

 explication du rôle des conseils citoyens et de leurs actions 

 vente de pop-corns par l’association Anim’Europe 

 collecte de colis solidaires pour les sans-abris, menée en support à l’initiative des 
Espaces de Proximité et de l’association Bouche et Cœur 

o proposition au comité de jumelage d’intégrer leur propre marché de Noël à la manifestation  
 

 Bilan :  
o Succès de ce premier marché de Noël, bonne participation et apparemment bonnes ventes 

des commerçants et exposants. 
Demander un retour sur les avis des exposants à Emilie Mauclair : François. 

o Points positifs (non limitatif) : 
 Excellente organisation 
 Succès d’affluence (notamment beaucoup de monde entre 15 et 18h) 
 Commerçants satisfaits (à factualiser) 
 Retour positif du Comité de jumelage 
 Succès des nombreuses animations  
 Succès de la collecte de colis solidaires 
 Participation des conseils citoyens 
 Bonne idée, finalement, de ne pas fermer la rue Ambroise Croisat (passages 

générant des visites) 
 La belle structure lumineuse du traineau du père Noël se marie très bien avec le 

marché 
o Points à améliorer (suggestions) : 
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 Restauration : il faudrait que les commerçants/restaurateurs viennent directement 
sur le site du marché, avec des stands spécifiques, plutôt que de rester dans leurs 
locaux. Sinon prévoir des food trucks ou des stands spécifiques. 
Zone restauration, de ce fait, peu fréquentée, ce qui a également réduit l’animation 
autour du petit train de Noël. 

 Augmenter la densité de stands sur le parvis de l’hôtel de ville 
 Animations : éviter que certaines soient faites en même temps 
 Augmenter le temps de présence de l’animateur 
 Horaires : fermer plus tard, ouvrir plus tard également (peu de public le matin) 
 Renforcer l’éclairage et la puissance électrique disponible par stand 
 Renforcer l’information des exposants sur la possibilité de stationner place Thérèse 

Martin. 
 Prévoir plus de temps pour le montage des stands 
 Augmenter la taille du stand conseils citoyens 
 Anticiper le démarchage de certains commerçants qui étaient déjà pris à cette date. 

  

 Idées pour la participation du conseil citoyen l’an prochain : 
o Contribuer à la recherche des commerçants supplémentaires, y compris pour de la 

nourriture si l’organisation évoluait sur ce point 
o Ajouter une offre barbe à Papa au stand Conseil Citoyen… 

 

3. Fête de la Transition Ecologique (FTE) 

 Quelle participation du Conseil Citoyen VVE ? 
o Idées et propositions : 

 Suite à discussion de François avec Florence Guivel-Benhassine (membre de 
l’Association La Fresque du Climat, animatrice de l’atelier du 5/11) : 

 Proposer une fresque « d’appel » : quizz visant à éveiller l’intérêt et inciter à 
participer à un atelier « Fresque du climat » complet.  
A noter que l’atelier proprement dit nécessite des conditions (3 heures, 
concentration, salle) incompatible avec la fête de la transition.  
Par contre, le Conseil peut organiser des séances dans les salles de l’espace 
Monod, et Florence (ou d’autres membres de l’association) est d’accord pour 
en animer. Par ailleurs, une nouvelle version de la Fresque du Climat sera 
bientôt disponible, incluant la dimension solution en plus de celle du constat 
et des relations causes-conséquences autour du changement climatique. 

 Proposer un jeu autour de l’impact CO2 des objets de la vie courante 
Ex. Carboniq (Florence peut fournir du matériel). 
 

 Solliciter l’éco-organisme Ecologic, spécialiste notamment des déchets électriques, 
installés à Guyancourt, et leur demander s’ils peuvent assurer une animation 
Contacter Ecologic : André. 
 

 Réunion de préparation de la FTE du 9/1 17h30 organisée par Sonia Durand. 
Retour de François :  

o 3ème édition en 2025, le 5 avril au Parc de l’Ermitage, 14-18h. 
Installation des stands à partir de 10h. 

o Retour sur l’édition 2024 : 38 partenaires, 7 pôles, 200 participants. Programme en p.j. 2 du 
mail de ce CR. Le Conseil Citoyen des Saules avait participé au pôle Eco citoyen avec une 
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animation autour du recyclage. 
Florence Guivel-Benhassine avait participé au titre de la Fresque du Climat, avec un quizz 
visant à inciter les participants à participer à l’atelier complet. 

o Lors de la réunion du 9/1, certains participants étaient membres de conseils citoyens mais 
n’intervenaient pas en tant que tels, en dehors de nous. Pas de participants intervenant au 
nom de l’association la Fresque du Climat. 

o Exemples d’intervenants prévoyant d’être présents en 2025 :  
 Patrick Therrillion pour AMAP et Verger urbains 
 Christian, président de l’asso du Jardin partagé des saules. 
 GRDF pour économie d’énergie (notamment via des jeux), déchets comme source de 

production d’énergie (méthanisation, gaz vert), sensibilisation au tri 
 Animation « chemin de terre » autour de l’argile 
 Jardin Passion Partage (initiation au crochet, …) 
 Vélos : usage, gravage, atelier réparation 
 ALEC’78, Eco appartement 

o Soutiens de la ville :  
 Goodies pour des jeux au stand d'accueil. Ex freesbee plastique recyclés, graines de 

fleurs. 
 Impressions A3, A4, couleur 
 Transport d’objets encombrants 
 Stands : barnums classiques 3*3 m ou plus grand 
 Communication : réalisation d’une affiche par le service communication, distribuée 

sous forme de flyers numériques, d’affiches 80x120 dans la ville (arrêts de bus) et 
autres supports. 

 Animation fil rouge :  

course d’orientation : 

- un jeu qui produit le moins de déchets 
- la construction d’une œuvre collective 
- la transmission d’un message écologique 
 

o Suites à donner :  
 Contacter les autres Conseils Citoyens pour savoir s’ils prévoient de participer et 

voir si on fait un stand conseil citoyen commun :  François 
 Faire un retour à Florence Guivel-Benhassine sur les propositions fresques d’appel 

+ jeu bilan CO2 et préparer l’animation avec elle : François 
 Contacter Ecologic : André (cf. plus haut). 
 En fonction des résultats : remplir une fiche de participant pour le 30/01 au plus 

tard (formulaire en p.j. 3 du mail de ce CR) : François avec le support de tous les 
volontaires. 

 
 

4. Conférence Communale du Logement (CCL). 

 

Suite à différentes remontées des conseils citoyens sur la propreté et la gestion des déchets, Gemma 

Hudson nous a fait part de la demande de la Ville que nous participions à la CCL. 

 

 Qu’est-ce que la CCL ? 
Evènement organisé chaque année à l’initiative de la Ville de Guyancourt réunissant les acteurs du 
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logement (Communauté d’Agglomération, les services de l’Etat, les représentants des bailleurs 
sociaux). 
L’ordre du jour varie chaque année. Pour cette année, deux grands sujets seront à l’ordre du jour : 

o Les enjeux de réhabilitation du parc social avec un zoom spécifique sur le lancement de la 
réhabilitation du Pont du Routoir par Versailles habitat. 

o Les enjeux en matière de gestion des déchets et de propreté, mobilisant plus 
spécifiquement le regard des Conseils citoyens. 

  

 Participation du conseil citoyen : 
Il faudrait désigner 1 volontaire par Conseil Citoyen (éventuellement 2 pour avoir un suppléant). 
Ces volontaires participeraient à une réunion de préparation avec les services de la ville pour 
préparer notre intervention en lien avec la propreté et la gestion des déchets par les bailleurs dans 
vos quartiers. Ils participeraient ensuite à la CCL qui a lieu le lundi 3 mars 2025 de 10h à 12h à 
l’Hôtel de Ville. 

  
Anne-Charlotte Bizeau et Ahlem Chekrane sont volontaires pour représenter le conseil. 
Ecrire à Gemma pour l’en informer : Anne 

 
 

5. Chasse aux œufs aux Gogottes 2025 

 
Date proposée : samedi 12 avril 2025 (WE précédent les vacances scolaires). 
 
Demander à la directrice de l’Espace de Proximité Théodore Monod si elle est intéressée pour 
que l’événement soit organisé en commun avec le Conseil Citoyen cette année : François 
 
Demander aux services techniques comment on peut récupérer les œufs en polystyrène et le 
reste du matériel (boîtes) qu’on leur avait demandé de stocker : François demande à Gemma. 
 
Demander à la Coop Villaroise s’ils peuvent proposer des œufs en chocolat : François 

  
Fichier Excel avec le bilan des fournitures commandées et utilisées lors de l’édition 2024 : en p.j. 4 

du mail du CR.  
  

6. Consultation terrain 
 

Nous avions convenu de réaliser, le 8 mars 2025 sur le trottoir à proximité de Carrefour Villaroy, 
une information / consultation de terrain des habitants des quartiers Villaroy, Village et Europe 
Guyancourt sur : 

- l’existence, le rôle et les réalisations du conseil citoyen 
- leurs éventuelles remarques, attentes et proposition d’actions. 

 
Il nous faut préparer à l’avance le « pitch » que nous ferons aux personnes qui souhaiteront dialoguer 
avec nous. 
Nous convenons de consacrer 1 h à ce sujet lors de la prochaine réunion. 
 
Les volontaires pour participer à la consultation le 8/3 sont : Anne, Jean-François, Sabrina, François. 
 
Confirmer auprès de Gemma qu’une flamme « Conseil citoyen » est en commande, et sa date de 
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livraison prévue. Demander si on peut emprunter une flamme « Guyancourt » : François 
 
Informer, par courtoisie, l’équipe de direction de Carrefour (gérant adjoint : M. Hamza Brida) de la 
tenue de cette animation : Anne. 
   

7. Divers : 

 
o Circulation et Stationnement quartier de l’Europe 

 
Olivier Pareja nous informe que l’action sur ce sujet est reportée du premier semestre 2025 
au 2ème semestre (à partir de septembre).  
Le contenu reste à préciser, mais cela consisterait a priori à participer auprès des habitants à 
une consultation et une expérimentation de solution d’amélioration de la sécurité de la 
circulation et du stationnement, rue Molière en particulier (chicanes ?). 

 
o Bilan 2024 : 

 
Le Conseil suggère que les réalisations des conseils citoyens en 2024 (ex. participation au 
Marché de Noël) soient expliquées et valorisées dans un article de Guyancourt Magazine. 
Nous convenons de réfléchir à une proposition de contenu lors de la prochaine réunion. 

 

 

8. Prochaine réunion : mercredi 5 février 2025 19h Espace Theodore 
Monod. 
 

Ordre du jour prévisionnel : 
- Consultation terrain : pitch 
- Chasse aux œufs : retour Espace de proximité, retour Coop villaroise sur chocolats, 

organisation 
- Verger urbain : bilan des réunions, prochaine étape 
- CCL : retour réunion de préparation si elle a eu lieu 
- Fête de la transition : animation proposée par le conseil  

 


